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СЕКЦІЯ 1:  

 

"ІСТОРІЯ ТА СУЧАСНИЙ СТАН ПЕДАГОГІЧНИХ НАУК" 

 
 ПОЧАТКОВА ШКОЛА: ПОШУКИ МАЙБУТНЬОГО ПЕДАГОГА 

Бричок Борис Павлович,  

к.пед. н., професор, кафедра педагогіки початкової освіти, 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 
Актуальність проблеми. Відомо, що успіхи навчально-виховної роботи вчителя залежить не лише від його знань, 

досвіду і методичної озброєності. Справа в тому, що вчитель є моральною фігурою, людиною, яка уособлює честь, совість, 

добро і справедливість. 

Проблема підготовки вчителя не є новою, оскільки існує в історії людства стільки ж, скільки саме людство вирішує 
завдання навчання і виховання підростаючих поколінь. Ще Я.А.Коменський вважав, що вихователі роду людського повинні 

бути скрізь, і у всьому гарними, навченими, здатними навчати, розуміти те, що робить людину людиною та вміти 

передавати це іншим. 

Велику увагу цьому питанню надавали просвітителі Т.Шевченко, І.Котляревський, М.Максимович, О.Духнович, 
П.Грабовський, Л.Українка, М.Коцюбинський, І.Франко, Б.Грінченко. 

Культурні діячі чітко розуміли, що передати в спадщину майбутнім поколінням духовні цінності народу можливо за 

умови, коли молоді люди виховуються в дусі любові до свого народу, його мови, культури, традицій. 

Справжній педагог повинен працювати на майбутнє, випереджати свій час. 
Дослідження Н.В.Кузьміної, Ф.Н.Гоноболіна, В.М.Крутецького, І.А.Зязюна та ін. доводять, що для педагогічної 

діяльності обов'язковими є емоційна стійкість, креативність, оптимізм і любов до людей.  

Метою цієї статті є привернення уваги МОН всіх працівників освіти до того, хто приходить до педагогічних 

навчальних закладів. 
Практика ЗНО показала,що за його результатами – балами – приходять люди, яким байдуже, ким вони стануть. 

Головне – вступити до ВНЗ. А що це за люди? Нині це мало кого цікавить. 

Зрозуміло, що далі миритися із таким становищем неможливо. 

Однак МОН уже затвердило програми тестів ЗНО на 2015 рік. 
Цікаво, а чи зупиниться колись? Адже там перевіряється лише пам'ять, а не людські якості, не мислення.  

Професія вчителя, як і будь-якого фахівця в системі "людина-людина", базується на принципах та ідеалах рівності, 

гуманізму. Її сутність – у розумінні особистості, сприйняття її в кожному своєму стані, поблажливому ставленні до наявних 

недоліків. Найбільш вимогливими до прояву такої поведінки вчителя є молодші учні, бо їх діяльність у середовищі 
детермінується стосунками з дорослими і ровесниками, насамперед великою мірою багато залежить від учителя – фахівця, 

професіонала, без якого неможливо здійснювати модернізацію освіти в школі третього тисячоліття, головна мета якої – 

формувати компетентну особистість учня, спрямовану на виконання різних життєвих та соціальних ролей. 

Головне завдання школи – навчати мистецтву життя, виховувати самостійну особистість, яка вміє приймати рішення 
й нести за них відповідальність, володіє логічним мисленням і т.і. 

Але щоб виховувати дитину, потрібно її пізнати. 

Для ефективного вивчення особистості учня початкової школи у пригоді педагогам може стати запропонований 

С.П.Тритяк та І.М.Даніловою варіант ведення "Портфоліо молодшого школяра", вміщений у журналі "Початкове навчання 
та виховання" ғ 16-18 (236-238) у червні 2010 року [6]. 

Упродовж чотирьох років учитель зможе пізнати кожного  учня і поповнити, це "Портфоліо" даними, які 

вимагаються згідно моделі "Структура особистості". 

 
Рис. 1. Структура особистості 
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Оскільки має запроваджуватись у підлітковому і юнацькому віці профільне навчання, то без грамотного 

психологічного супроводу не обійтися. Світовий досвід переконує, що учні будуть готові до такого навчання, якщо вчителі: 
- створюють підтримуюче навчальне середовище; 

- заохочують рефлексивне мислення і діяльність учнів; 

- мотивують навчання і засвоєння учнями нових знань; 
- організують взаємонавчання учнів; 

- встановлюють зв'язки між набутим життєвим досвідом і знаннями; 

- створюють для учнів різноманітні можливості для навчання. 

На наш погляд, при переведенні учня – випускника початкової школи до п'ятого класу вчитель має дати кожному 
своєрідний навігатор: яку професію обрати згідно природних задатків та здібностей. 

Наявність задатків у людини визначається уже при зачатті, а функція школи – виявити ці задатки, культивувати 

вроджені здібності. 

Ми будемо аналізувати лише підготовку до професії педагога, до якої слід мати особливі здібності – педагогічні. 
Вони складаються із двох рівнів: рефлексивного і продуктивного. Рефлексивний рівень: відчуття об'єкта, а проективний 

рівень – чутливість комунікативна, організаторська та проективна. 

До справи вивчення задатків і здібностей мають долучитись і шкільні психологи. Вони повинні допомагати вчителям 

початкових класів визначити для кожної дитини індивідуальну освітню траєкторію на основі природних задатків до певних 
видів діяльності. 

Смисл природовідповідної освіти – у культивуванні вроджених домінантних задатків дитини, інтелектуальних і 

фізичних, їх розвиткові до принципово можливого рівня досягнень у професійному становленні особистості. Відповідно до 

природних законів розвитку людини її освіта з тринадцятирічного віку має стати лише персоналізованою і професійно 
зорієнтованою. 

Основне завдання початкової школи – виявлення вроджених домінантних задатків кожного учня і визначення 

подальшої спрямованості освіти. 

Вчитель початкової школи повинен створювати для дітей ситуації успіху, максимальне розкриття індивідуальних 
здібностей кожної дитини, орієнтуючись на модель випускника початкової школи. 

 

 
Рис. 2. Модель випускника початкової школи 

 

Для реалізації цієї моделі вчителю необхідна педагогічна любов – професійно значуща якість, в якій виявляються 
почуття, ставлення, поведінка, позиція особистості педагога. 

Любові навчає життя, поезія, музика, філософія, етика і, звичайно ж, - педагогіка, сама любов. Педагогічна любов – 

постійна праця, що не знає ні відпустки, ні вихідних. Необхідні: переконливість, увага, адекватна самооцінка, толерантність, 
зацікавленість у долі школярів. 

Що може зробити педагог для самовизначення учня, який зможе згодом стати вчителем? 

1. Вивчати особистість кожного. 

2. Залучати до різних видів діяльності для того, аби виділяти майбутніх педагогів. Такі діти можуть допомагати 
вчителеві. 

Яким чином? 

1. Запровадження інтерактивного навчання, зокрема, групового. Так виділяються учні, що найкраще виконують 

ролі керівників групи. 
2. Ігрова діяльність, в ході якої виявляються лідерські якості. 

3. Заохочення рефлексивного мислення і діяльності учнів. 

4. Індивідуальний підхід у навчанні. 

Головна мета початкової школи – забезпечити максимальний розвиток особистості учня та його підготовку до 
самореалізації в житті з опорою на такі ціннісні орієнтири, як інтелект, культура, здоров'я. 

Педагоги повинні керуватися принципами особистісно орієнтованої освіти: 

- кожна дитина унікальна і неповторна в своїх індивідуальних проявах; 

- учень – особистість; 
- сприяти розвитку здібностей, застосовуючи диференційований підхід. 

Ще у 1998 році було опубліковано книгу "Концептуальні підходи до побудови навчально-методичного комплекту 

"Початкова школа ХХІ століття". Тут стверджується ідея особистісно орієнтованої освіти молодших школярів. Головні 

завдання педагогів були визначені так: 
1. Допомогти особистості пізнати себе, самовизначитись. 

2. Допомогти особистості правильно визначити лінії свого життя. 

3. Максимально виявити, використати особистий досвід дитини. 

4. Розвинути індивідуальні пізнавальні здібності. 
5. Зберегти і розвивати індивідуальність кожної дитини. 

Особистісна компетентність 

 Саморозвиток 

 Ставлення до власного 

здоров'я 

 Розвиток загальної 

культури 

 Продуктивна діяльність 

Випускник 

Самоосвітня компетентність 

 Відповідальне ставлення до 

навчання 

 Уміння орієнтуватись у різних 

джерелах інформації 

 Розвиток творчих здібностей 

Соціальна компетентність 

 Правова культура 

 Комунікативність 

 Здатність до вибору 

життєвого шляху 
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Ці позиції були відображені авторами комплекту "Початкова школа ХХІ століття" у відповідних програмах. 

У середніх класах для учнів, у яких виявили педагогічні здібності, можна створювати гуртки "Юний педагог", у 
старших – профільні класи, тобто застосовувати профільну диференціацію. 

До основних ознак профільної диференціації відносяться інтереси, нахили, здібності, майбутня професія, що 

проектується. 
При вступі до педагогічних коледжів чи ВНЗ відмовитись від ЗНО в тому варіанті, який існує нині. Тоді у школу 

прийдуть люди, яких покличе не сума балів, а педагогічна любов, прагнення служити дітям. 

Висновок. До педагогічної професії потрібно готувати дітей, які мають природні задатки до роботи з людьми. 

Школа може таких дітей зорієнтувати на майбутню професію і надати їм можливість самореалізуватися. Потрібно, щоб 
Міністерство освіти і науки сприяло цьому. 

Як Діоген колись ходив із факелом і говорив "Шукаю людину!", так і педагогам слід шукати і плекати вчителя у 

стінах школи. Тоді будемо впевнені, що вчителями стануть люди за покликанням. 
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Постановка проблеми. Професійна діяльність педагогічних кадрів є неперервним процесом розв‘язання навчально-

виховних завдань, спрямованих на розвиток особистості дитини. Її ефективність значною мірою визначається 

сформованістю ціннісних орієнтацій майбутнього педагога. Реальні потреби гуманізації освіти передбачають творчу, вільну 

діяльність особистості майбутнього вчителя, спрямовану на розвиток і стабілізацію нації. А це потребує кардинальної 
гуманізації навчально-виховного процесу, створення умов для самореалізації майбутнього вчителя як суб‘єкта морально-

духовної відповідальності за майбутнє, удосконалення й коригування професіограми учителя з акцентом на такі якості 

педагога як тактовність, емпатія, толерантність, доброзичливість. 

Проте педагоги, на жаль, часто виявляють (за дослідженням А. Погодіної) амбітність, настороженість у спілкуванні, 
роздратування, підвищену чутливість, різкі емоційні вибухи (обурення, ненависть), тактику залякування, що дискримінують 

поведінку вчителя, руйнують взаємовідносини між учителем і учнем [6]. 

Подібні прояви небажані й не повинні бути присутніми у діяльностіпедагога, тому що його робота – цегуманний, 

миротворчий вид діяльності –освітай виховання людини.Взаємне прийняття відкриває учневі можливість вільно 
проявлятися. Він не боїться, що його неправильно зрозуміють, що він, необережно висловившись, втратить репутацію. Тому 

у сучасній освіті й виникає нагальна потреба не лише у підвищенні професійного рівня вчителя, але й у розвитку його 

толерантності, що можна здійснити як під час підготовки учителя, так і безпосередньо у процесі його професійної 

діяльності.  
Загальний аналіз досліджень з проблеми. Вісторії вітчизняної педагогічної думкипитання вимог до особистості 

педагога (професіограма) було актуальним у всі часи. Відомі вітчизняні педагоги О. Залужний, А. Євстигнєєва, 

Ф. Корольова, Я. Мамонтов, М. Рубінштейн, І. Соколянський та ін. ще на початку ХХ ст. вважали, що сформувати лише за 

допомогою педагогічної освіти справжнього педагога-майстра неможливо і надавали першорядного значення ініціативі, 
творчості, вродженим властивостям особистості учителя. Зокрема М. Рубінштейн наголошував, що для досягнення 

учителем високої професійної майстерності необхідні ґрунтовні знання, проте їх наявність в жодному разі не може 

заповнити брак природного педагогічного хисту, поклику до вчительської професії, вміння знаходити спільну мову з дітьми 

різних вікових категорій, толерантності та педагогічного такту у спілкуванні з ними, організаторських здібностей, 
здатність працювати на перспективу. 

Необхідно зазначити, що для сучасної української педагогіки проблема толерантності особистості учителя є 

відносно новим об‘єктом дослідження. Проте у її розвиток останнім часомзначний доробок внесли В. Андрущенко, 
В. Кремень, В. Лекторський, О. Пометун, О. Сухомлинська, та ін. [2; 5].Питання толерантності, терпимості та взаємоповаги 

педагогів відображені в працях Л. Завірухи, О. Степанова, О. Швачко та ін. [3]. 

Однакі до сьогодні ряд важливих проблем теорії та практики педагогічної толерантності залишається невирішеним. 

Тому розглянутипедагогічну толерантність як складову професіограми учителя єзавданнямпропонованої розвідки. 
Виклад основного матеріалу дослідження. Професіограма – це зумовлена змістом праці система інформації про 

соціально-економічні, технологічні, санітарно-гігієнічні та педагогічні аспекти професії, її психологічні, психофізіологічні 

властивості та якості, що необхідні й достатні для успішного оволодіння і ефективного виконання конкретної професійної 

діяльності [2, с.740]. Це сукупність найбільш важливих з погляду професії ознак, особливостей, професійно значущих знань, 
умінь, навиків і здібностей, відтак, професія – це сталий і відносно широкий рід трудової діяльності, що потребує певних 
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Ткачук Ольга Сергіївна 

РОЗВИТОК ФОНЕТИКО-ФОНЕМАТИЧНОГО СПРИЙНЯТТЯ В УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ  

КЛАСІВ           93 
Шевців Зоя Михайлівна 

ВИЗНАЧЕННЯ ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ДО КОРЕКЦІЙНОЇ РОБОТИ В  

УМОВАХ НАВЧАННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ У ЗАГАЛЬНООСВІТНІЙ ШКОЛІ  

ЗАГАЛЬНОГО ТИПУ          95 

Шутяк Володимир Георгійович 

ОСОБЛИВОСТІ УРОКІВ ТРУДОВОГО НАВЧАННЯ В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ ТА ВИМОГИ  

ДО ЇХ ПРОВЕДЕННЯ          96 
Андросюк Ірина Вадимівна 

ОСОБЛИВОСТІ РОБОТИ ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ З ОБДАРОВАНИМИ УЧНЯМИ 98 

Борова Валентина Євгенівна 

ДІЯЛЬНІСНИЙ ПІДХІД ДО ПЕДАГОГІЧНОГО КОРИГУВАННЯ ЗВУКОВОЇ КУЛЬТУРИ 

МОВЛЕННЯ ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ     100 

Гаврилюк Віра Володимирівна 

ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ ОРГАНІЗАЦІЇ НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОГО ПРОЦЕСУ  

У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ         101 
Приходько Лариса Миколаївна 

ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ЗНАНЬ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ШЛЯХОМ ВПРОВАДЖЕННЯ 

СУЧАСНИХ ОСВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ       103 

Раджабова Тетяна Миколаївна 

ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ САМОСВІДОМОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  104 

Стецюк Марія Ярославівна 

ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  

ЗАСОБАМИ НОВІТНІХ ОСВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ      106 
Білоус Тетяна Миколаївна 

ЛІНГВОДИДАКТИЧНІ АСПЕКТИ ВИВЧЕННЯ ПРИКМЕТНИКА В ПОЧАТКОВІЙ  

ШКОЛІ             109 

Ващишина Поліна Михайлівна 

МЕТОДИКА РОБОТИ НАД ПЕРЕКАЗАМИ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В  

ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ         111 
Велічко Іванна Юріївна 

ВИКОРИСТАННЯ ІНДИВІДУАЛЬНО-ДИФЕРЕНЦІЙОВАНОГО ПІДХОДУ В НАВЧАННІ 

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ     113 

Гарачай Юлія Романівна 

ВИКОРИСТАННЯ ЛІТЕРАТУРНОЇ ГРИ ЯК ЗАСОБУ РОЗВИТКУ ІНТЕРЕСУ ДО БІОГРАФІЇ 

ПИСЬМЕННИКА У КОНТЕКСТІ УРОКУ ЛІТЕРАТУРНОГО ЧИТАННЯ   115 

Глівчук Людмила В’ячеславівна, Лук’яник Людмила Василівна 

МЕТОДИКА РЕАЛІЗАЦІЇ ПРИНЦИПУ НАСТУПНОСТІ У ПРОЦЕСІ ОПРАЦЮВАННЯ  

ЧАСТИН МОВИ В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ       116 
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Гончарук Оксана Андріївна, Лук’яник Людмила Василівна 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ ПРАВИЛЬНОЇ ДИКЦІЇ У МОЛОДШИХ  

ШКОЛЯРІВ           119 
Грицевич Марія Володимирівна 

УМІННЯ ПРАЦЮВАТИ З КНИГОЮ – ОЗНАКА КУЛЬТУРИ НАВЧАННЯ   121 

Довгалець Наталія Євгенівна 

СИТУАТИВНІ ЗАВДАННЯ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНИХ УМІНЬ І  

НАВИЧОК МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ РІДНОЇ МОВИ    122 

Довгалюк Любов Сергіївна 

ЗНАЧЕННЯ НАРОДОЗНАВЧИХ ТЕКСТІВ У СТАНОВЛЕННІ ДИТЯЧОЇ  

ОСОБИСТОСТІ          124 
Ільчук Надія Дмитрівна 

ОРФОГРАФІЧНІ ВПРАВИ ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ НАВИЧОК ГРАМОТНОГО ПИСЬМА  

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ         125 

Карпінська Валентина Володимирівна 

ТЕХНОЛОГІЯ ЛІТЕРАТУРОЗНАВЧОЇ ДІЯЛЬНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  

НА УРОЦІ ЧИТАННЯ         127 

Кухарчук Наталія Олександрівна 

ВИДИ ПЕРЕКАЗІВ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В 3-4 КЛАСАХ    128 
Лащ Лілія Володимирівна 

ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ СПІЛКУВАННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ   130 
Ліхван Інна Іванівна 

МЕТОДИКА ВИВЧЕННЯ ГЕОМЕТРИЧНОГО МАТЕРІАЛУ У ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ  131 
Левчук Тетяна Вікторівна 

СИТУАТИВНІ ЗАВДАННЯ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ МОВЛЕННЯ МОЛОДШИХ 

ШКОЛЯРІВ           133 

Лесковець Анжела Федорівна 

МЕТОДИКА РОЗВ'ЯЗУВАННЯ ЗАДАЧ НА РУХ      135 

Любчик Іванна Сергіївна 

ФОРМУВАННЯ ВМІНЬ ВСТАНОВЛЮВАТИ ПРИЧИННО-НАСЛІДКОВІ ЗВ‟ЯЗКИ У  

ПРОЦЕСІ РОЗВ‟ЯЗУВАННЯ ЗАДАЧ        137 
Майборода Ірина Василівна 

МЕТОДИКА ЗАСТОСУВАННЯ ФРАЗЕОЛОГІЇ НА УРОКАХ РІДНОЇ МОВИ   140 
Мартинюк Юлія Вікторівна 

МЕТОДИКА ПОЧАТКОВОГО ОЗНАЙОМЛЕННЯ З ПРОСТОЮ ЗАДАЧЕЮ ТА ЇЇ СТРУКТУРОЮ  

(НА ПРИКЛАДІ ЗАДАЧ НА ФОРМУВАННЯ ДІЙ ДОДАВАННЯ І ВІДНІМАННЯ)   142 

Мельник Марія Володимирівна 

ФОРМУВАННЯ НАВИЧКИ ЧИТАННЯ ПЕРШОКЛАСНИКІВ У ПЕРІОД НАВЧАННЯ  

ГРАМОТИ           143 
Мечик Світлана Іванівна 

ЗАСТОСУВАННЯ ДЕРЕВОВИДНИХ СХЕМ ЯК ІЛЮСТРАЦІЙ РОЗВ‟ЯЗУВАННЯ  

ЗАДАЧ           145 

Назарчук Галина Анатоліївна 

РОЗВИТОК УЯВИ І ФОРМУВАННЯ МАТЕМАТИЧНИХ УЯВЛЕНЬ У МОЛОДШИХ  

ШКОЛЯРІВ           147 

Нікитчук Алла Олегівна 

РОЛЬОВІ ІГРИ ЯК ЗАСІБ ГРОМАДЯНСЬКОГО ВИХОВАННЯ     150 
Ніколюк Наталія Василівна 

ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ЗНАНЬ ПРО ТВАРИН НА УРОКАХ  

ПРИРОДОЗНАВСТВА         152 

Павлюк Тетяна Вікторівна 

ВИКОРИСТАННЯ ДИДАКТИЧНИХ ІГОР НА УРОЦІ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В ПОЧАТКОВИХ 

КЛАСАХ (НА МАТЕРІАЛІ ВИВЧЕННЯ ІМЕННИКА)      154 
Радкевич Наталія Василівна 

ІНТЕГРАЦІЯ ВЕРБАЛЬНИХ ТА ВІЗУАЛЬНИХ ЗАСОБІВ НА УРОКАХ ОБРАЗОТВОРЧОГО 

МИСТЕЦТВА          155 

Савчук Лілія Борисівна 

ОСОБЛИВОСТІ САМОКОНТРОЛЮ У СИСТЕМІ РОЗВИВАЛЬНОГО НАВЧАННЯ  157 

Сенишин Ірина Романівна 

ФОРМУВАННЯ ЛІТЕРАТУРОЗНАВЧОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ  158 

Сілкова Ельвіра Орестівна,Рижа Тетяна Сергіївна 

ФОРМУВАННЯ ТВОРЧОЇ ОСОБИСТОСТІ МОЛОДШОГО ШКОЛЯРА У ПРОЦЕСІ  

ВИВЧЕННЯ МАТЕМАТИКИ         161 

Суходол Юлія Миколаївна 

МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ ПЕРЕВІРКИ ТА ОЦІНКИ ЗНАНЬ,УМІНЬ ТА НАВИЧОК УЧНІВ  

З МАТЕМАТИКИ В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ       163 
Романович Тетяна Федорівна 

ФОРМУВАННЯ МОВЛЕННЄВИХ УМІНЬ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ У ПРОЦЕСІ ВИВЧЕННЯ 

РОЗДІЛУ  „„МОВА І МОВЛЕННЯ‟‟        165 
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Самоірова Анна Анатоліївна 

ДО ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ В УЧНІВ  

ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ         167 
Серафин Катерина Ігорівна 

СПЕЦИФІКА УРОКІВ РІДНОЇ МОВИ НЕТРАДИЦІЙНОГО СПРЯМУВАННЯ В  

ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ         168 
Стасюк Катерина Миколаївна, Лук’яник  Людмила Василівна 

ЕТИМОЛОГІЧНИЙ АНАЛІЗ ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ МОВЛЕННЯ УЧНІВ   170 

Троневич  Катерина Валеріївна 

ПОЗАУРОЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ У ВИХОВАННІ  ГРОМАДЯНСЬКОСТІ УЧНІВ   172 

Трубнікова Юлія Олексіївна 

РЕАЛІЗАЦІЯ ДИДАКТИЧНОГО ПРИНЦИПУ ДОСТУПНОСТІ НА УРОКАХ МАТЕМАТИКИ  

В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ         173 

Сілкова Ельвіра Орестівна,Філик Людмила Ігорівна 

СПРЯМОВАНІСТЬ СИСТЕМИ ВПРАВ ПІДРУЧНИКІВ З МАТЕМАТИКИ ДЛЯ  

1-4 КЛАСІВ НА САМОВИХОВАННЯ ОСОБИСТОСТІ МОЛОДШОГО ШКОЛЯРА  175 

Царук Ольга Вікторівна 

МЕТОДИЧНІ ВИМОГИ ДО ОРГАНІЗАЦІЇ ОБРАЗОТВОРЧОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ         177 
Царук Юлія Михайлівна 

ФОРМУВАННЯ ГРОМАДЯНСЬКОЇ СВІДОМОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ   179 
Целковська Любов Костянтинівна 

ТРАДИЦІЇ КОЗАЦЬКОГО ВИХОВАННЯ ЯК ЗАСІБ  ГРОМАДЯНСЬКОГО  

ВИХОВАННЯ В УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ      181 

Шафранська Марія Володимирівна 

ФОРМУВАННЯ ЗНАНЬ ПРО ЛЮДИНУ НА УРОКАХ ПРИРОДОЗНАВСТВА   183 
Яриш Оксана Ігорівна 

ПРИЧИНИ ОРФОГРАФІЧНИХ ПОМИЛОК У ПИСЬМОВИХ РОБОТАХ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ  

КЛАСІВ           184 

Яськів Ольга Вікторівна 

ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ НАОЧНОСТІ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В 

ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ         186 

Іверук Оксана Петрівна 

2 КЛАС. УРОК МАТЕМАТИКИ. 

ТЕМА: ВИРАЗИ З ДУЖКАМИ. ПОРЯДОК ВИКОНАННЯ ДІЙ У ВИРАЗАХ, ЩО МІСТЯТЬ ДУЖКИ. 

РОЗВ‟ЯЗУВАННЯ СКЛАДЕНИХ ЗАДАЧ. РОЗПІЗНАВАННЯ ГЕОМЕТРИЧНИХ ФІГУР  188 
Климюк Олена Володимирівна 

КОНСПЕКТ УРОКУ ПИСЬМА У 1 КЛАСІ. 

ТЕМА: АНАЛІЗ СКЛАДОВИХ ЕЛЕМЕНТІВ ВЕЛИКОЇ БУКВИ Н.  

ПИСЬМО ВЕЛИКОЇ БУКВИ Н. ПИСЬМО СКЛАДІВ, СЛІВ, РЕЧЕНЬ З ВЕЛИКОЮ БУКВОЮ Н. 

ЗАКРІПЛЕННЯ ВИВЧЕНИХ БУКВ. ДИКТАНТ КОРОТКИХ СЛІВ    190 

Кривко Валентина Григорівна, Грицюта Олена Анатоліївна  

КОНСПЕКТ УРОКУ У 1 КЛАСІ 

ТЕМА: ПЕРШИЙ РАЗ У ПЕРШИЙ КЛАС       193 

Мосійчук Галина Анатоліївна 

ТЕМА: ОХОРОНА ПРИРОДИ  В УКРАЇНІ. РІДКІСНА ФЛОРА І ФАУНА  

РІВНЕНЩИНИ          195 
Тимошенко Оксана Анатоліївна 

ВИХОВНА ГОДИНА. 4 КЛАС. 

ТЕМА: ПОВАЖАЙ СВОЮ І ЧУЖУ ПРАЦЮ       198 

Тишина Вікторія Вікторівна 

ІНДИВІДУАЛЬНО-ГРУПОВЕ ЗАНЯТТЯ "ВИВЧАЄМО УКРАЇНСЬКУ МОВУ"   200 

 

 

 



Сучасний вчитель початкових класів: традиції та інновації                                                  Рівне – 2014 

 

244 

СЕКЦІЯ 3  

"СТРАТЕГІЇ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ 

ВИЩОЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ В УКРАЇНІ" 

 

Колупаєва Тетяна Євстафіївна 

ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ SMART-ТЕХНОЛОГІЇ ПРИ ПІДГОТОВЦІ ВЧИТЕЛІВ   204 

Боровець Олена Віталіївна 

РЕАЛІЗАЦІЯ ІДЕЙ ПРОБЛЕМНОГО НАВЧАННЯ У СИСТЕМІ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

ПЕДАГОГА           205 

Веремчук Алла Петрівна 

ВПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ПЕДАГОГІЧНИХ ТЕХНОЛОГІЙ  

У ВИЩІЙ ШКОЛІ          207 

Гетманчук Надія Олексіївна 

ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ДО ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНИХ УМІНЬ І НАВИЧОК 

 МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ      209 

Грицай Наталія Богданівна 

ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ІННОВАЦІЙНОЇ МЕТОДИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ  

ПЕДАГОГІВ           211 

Красовська Ольга Олександрівна 

ШЛЯХИ ВПРОВАДЖЕННЯ ПЕДАГОГІЧНОЇ ІННОВАТИКИ ДО ПРОЦЕСУ ПРОФЕСІЙНОЇ 

ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ В ГАЛУЗІ МИСТЕЦЬКОЇ  

ОСВІТИ           213 

Міськова Наталія Миколаївна 

ПРОФЕСІЙНА ПІДГОТОВКА МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ДО 

ФОРМУВАННЯ ОСНОВНИХ ПОНЯТЬ У ПРОЦЕСІ ВИКЛАДАННЯ МАТЕМАТИКИ  215 

Усач Лариса Володимирівна 

ІННОВАЦІЙНИЙ ПОТЕНЦІАЛ НАЦІОНАЛЬНО-ЗОРІЄНТОВАНОГО НАВЧАЛЬНО- 

ВИХОВНОГО ПРОЦЕСУ В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ      217 
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